

39岁儿子不幸患上尿毒症，在找不到匹配肾源的情况下

# 66岁母亲捐肾救子

□本报记者秦丽云 通讯员司灵美

39岁的儿子不幸患上尿毒症，在找不到匹配肾源的情况下，66岁的母亲不顾年老体衰，请求医护人员为她做器官配型，并在配型成功的情况下毅然捐肾救子！近日，这对母子在第九二四医院顺利进行了肾脏捐贈和移植手术。这份伟大、无私的母爱，令人感动。

## 儿子患重病，66岁的母亲执意捐肾相救

近日，记者在第九二四医院器官移植科的病房里，见到了正在休养的秦先生及其母亲秦妈妈，还有他的妻子蒋女士。母子俩看起来精神状况都很好。

2022年5月，家住临桂区的秦先生突然出现恶心、呕吐的情况。身体一向健康的他以为只是患上了普通的胃病。但是，随后的一系列检查显示：他的肌酐水平严重超标，患上了尿毒症，并出现贫血、高血压等并发症，需要规律进行血液透析治疗。

“那时候，感觉突然塌了。”蒋女士说，丈夫常年从事装修行业工作，身体很好，是家里的顶梁柱。但是，顶梁柱突然患上重病，全家人都陷入了焦虑和担忧，年逾花甲的秦妈妈更是心如刀绞。

为了尽快恢复身体健康，秦先生和家人商量后，决定听从第九二四医院器官移植科医务人员的建议，考虑接受肾移植手术。但肾源短缺，什么时候才能等到匹配的肾源？面对遥遥无期的等待，秦先生的二姐、妻子均表达了向秦先生捐献肾脏的意愿。为了给儿子争取尽可能多的肾源匹配机会，秦妈妈也请求医院让她参加配型检查。

经配型检查，秦先生的二姐和妻子均达不到配型要求，母亲的各项指标反倒符合捐献标准。虽然配型成功，但是秦先生和其他家人不愿意母亲受苦，医生也考虑到秦妈妈年纪大了，劝其慎重考虑。秦妈妈却坚定地一再强调：自己身体虽然有不少小毛病，但是大病没有，为了救儿子，这个捐肾手术她一定要做！



▲术后恢复情况良好的母子俩用点赞的方式对医护人员表达感激。

记者秦丽云 摄

## 母亲经受有生以来最大一次手术完成捐肾

“看到这位母亲这么无私，我们都很感动，必须尽全力保证手术成功，保证母子俩的生命安全。”第九二四医院器官移植科的晏强主任介绍，母亲为儿子捐献肾脏，属于活体亲属肾移植。活体肾移植是从活体供者获取一个肾脏移植给受者。在我国，活体器官捐献者必须年满18周岁，受者限于活体器官捐献者的配偶、直系血亲或者三代以内旁系血亲，或者有证据证明与活体器官捐献人存在因帮扶形成亲情关系的人员。活体亲属肾移植具有等待时间缩短；活体供肾热、冷缺血时间较短，供肾质量高；术后排斥反

应发生率低、移植后免疫抑制剂用量较少、移植所需费用减少、感染发生率低等优点。经过血型相容性、免疫适配性、基础身体状况等各项检查后，医院顺利帮秦先生和秦妈妈办理了肾脏捐贈和移植等各项手续。

肾源匹配成功后，母子两人均经过了一段时间的术前准备及相关检查。今年6月，第九二四医院器官移植科专家组经过全面评估、讨论，最终确定采用腹腔镜下供肾摘取术，以微创的手术方式为秦先生及其母亲行肾脏捐贈和移植手术。

6月15日上午，秦妈妈在经历了有生以来最大的一次手术后，完成了肾脏摘取手术，实现了捐肾救子的心愿，且术后各项指标正常。当日秦先生也顺利接受了

肾脏移植手术。目前，秦先生的肌酐水平已恢复正常，尿量维持2500ml/日。

## 儿子：感谢母亲无私给予第二次生命

经过几天的术后休养，秦先生已经能下床走动，母亲则仍然不便走动。为了能尽可能多地陪伴母亲，秦先生经常走到母亲的病床前，陪其聊天。

躺在病床上休息的秦妈妈说，为了儿子早日康复，只要她能做的，她一定努力做到。这一次手术，上手术台前她没有紧张，但是出了手术室反倒紧张起来，“我担心手术中他吃苦，更担心他手术后出现不好的反应。”当医生告诉她手术很成功，加之儿子术后的状况一天比一天好，她就慢慢地放下心来。

“妈妈为我付出太多了，是她给了我生命，又在我患病时给了我第二次生命！”秦先生说，这些年来，他和妻子都忙于工作，母亲默默地在家里承担了所有家务，还帮忙看护他的小孩，特别辛苦。因为忙碌，他经常忽略了母亲。这一次，母亲为他经受了有生以来最大的一次手术，他非常难过又非常心疼，“以后，我一定要多陪伴妈妈，孝顺她，爱护她，回报她的恩情”。

在一旁的蒋女士也握住丈夫和家婆的手说，这次家婆的无私付出，拯救了整个家庭，“我以后也要跟丈夫和孩子们一起，好好孝顺老人！”

据晏强主任介绍，此次秦先生及其母亲进行的活体亲属肾移植手术，是该院今年开展的第一例亲属肾移植手术，且非常成功。亲属捐肾一侧肾脏会存在一定的手术风险，比如出血、疼痛、感染等，但较为严重的并发症较少。人体肾脏有较强的代偿功能，临床实践表明，一个人只有一个肾脏也能够满足正常的生理需求，其肾功能衰竭发生率和死亡率并不高于正常对照人群。目前，活体亲属肾移植是解决器官匮乏的重要途径。此次手术的成功，为等待肾移植患者提供了一个有益经验，也为他们增加了一个寻找合适肾源的途径。

## 七星区零工市场与桂林师专共建社会服务实践基地

本报讯（记者韦莎妮娜 通讯员王亚东）近日，七星区零工市场与桂林师范高等专科学校举行签约仪式，双方达成合作共识，将共同建设社会服务实践基地，为高校毕业生提供实践与就业、志愿服务的平台。

2022年5月，七星区零工市场挂牌成立。作为政府重点打造的支持就业和扶持创业的公益性平台，七星区零工市场依托抖音、桂零之家小程序等载体，为群众特别是就业困难人群提供就业机会。目前，该市场已成功举办两场线下招聘会、一场网络直播招聘会、一次残疾人专场直播带岗活动，社会反响良好。为深入推進高校教育与社会实践融合发展，七星区零工市场与桂林师范高等专科学校达成合作共识，打造社会服务实践基地，免费为学生提供零工就业推荐、就业政策咨询、公益性培训、就业创业研学等服务，让学生获得有效的就业指导以及相应的职场实习经验与经历。

七星区人社局相关负责人表示，此项合作是双方积极响应国家号召，共同实施人才培养工程和志愿服务工程，助力高校毕业生就业和地方经济发展的有益举措。接下来，市场和高校双方将充分利用各自的资源和优势，强化沟通协调，营造良好的就业、创业环境，共同探索出一条地方高校服务地方经济的新路径。

### 七星区龙隐社区：

#### “青莲”书签督促党员守清廉



▲在“七一”党的生日来临前，6月26日，七星区龙隐社区举办了“学思想 倡清廉 忆初心”集体过“政治生日”主题党日活动。社区新老党员在市委政策研究室的专家带领下，共同学习党的二十大精神并观看清廉微党课视频。随后，大家重温了入党誓词。社区还给党员干部们准备了一份特别的“政治生日”礼物——一本习近平总书记的专著和一枚青莲造型的书签。党员们纷纷表示，要补足思想之钙，牢记廉洁自律，以学正风，立足岗位，共同创建廉洁和谐文明社区。

记者韦莎妮娜/摄 通讯员韦国艳/文

## 叠彩区：“三官一律”进网格 服务群众零距离



▲面对面和群众交流。



▲叠彩区人民法院走进铁路社区开展预防养老诈骗宣传活动。



▲“三官一律”进社区，为民服务零距离。

□本报记者刘健 通讯员穆社军 张玉成

近日，叠彩区法院、叠彩区检察院、芦笛派出所、律师事务所积极响应与推进“三官一律”（法官、检察官、警官、律师）进社区网格工作机制，围绕“发案少、秩序好、社会稳定、群众满意”的目标，联手走进清秀社区、芦笛社区，开展“法律服务零距离”活动。活动中，检察官对群众提出的法律问题进行现场答疑解惑，让当事人对《民法典》有了更深入的了解，并告知当事人在生活中学法、知法、守法、用法，维护自身的合法权益。“三官一律”进社区网格活动，为居民提供了法律援助，有效化解了矛盾纠纷，获得了居民的点赞与认可。

近年来，叠彩区尝试探索创新、发展“枫桥经验”，推行“三官一律”进村进社区工作机制，组织警官、法官、检察官、律师深入全区225个网格，积极开

展纠纷排查化解、法治宣传引导、法律咨询服务等工作，打通司法为群众服务的“最后一米”距离，切实把司法为民、便民、利民服务理念落到实处。

围绕“三官一律”进网格工作要求，叠彩区制定工作实施方案，完善“有求必应、无事不扰”常态化网格服务工作机制，积极落实安全隐患排查、矛盾纠纷化解、开展普法宣传、关爱弱势群体、服务辖区企业等方面工作，有力推动职能融入，健全网格服务。进一步建立常态化、系统化评估机制，将网格服务与绩效考核挂钩，推动“三官一律”进网格服务工作整体水平系统性提升。

叠彩区从公检法和律师队伍中精挑细选专业水平高、群众工作经验丰富的人员作为驻村（街道）“三官一律”工作组成员，分赴“一乡两办”进村进社区开展法律服务。同时，设立“三官一律”工作室，指导化解矛盾纠纷、组织推动群防群治、培训基层调解队伍、开展法律宣传服务，把维稳工作做到群众中去、做到社会最前沿和第一线。自该项机制实施以来，“三官一律”

工作团队共参与普法宣传220次、接收警情信息58个，接待近千名群众咨询，为30件案件提供了法律援助服务，有力夯实了群防群治基础。

“三官一律”进村进社区，深入村屋山林、大街小巷，与群众面对面交流，变群众上访为工作组主动下访，既畅通群众诉求表达渠道，也便于政法干警第一时间发现问题、核实情况、解决矛盾。“三官一律”紧紧依靠社区、村委，化解矛盾不回避，解决问题不推诿，有效减少上访案事件，真正做到平安不出事、矛盾不上交。

叠彩区从落实“三官一律”工作机制来推进依法决策，围绕基层公共事务管理、重大项目创新，促进关口前移、干部下移、工作下沉，坚持矛盾不上交、就地解决在基层。通过组织“三官一律”积极参与法律论证和社会稳定风险评估，及时提供法律意见建议，为依法决策、依法行政建言献策，形成“各方联动、齐抓共管”的社会管理格局，社会和谐稳定，群众安全感、满意度

明显提升。2022年，叠彩区群众安全感满意度达98.86%，在自治区排第19名，创历史新高。

记者了解到，“三官一律”工作组充分发挥专业特长、职业优势，用实际行动传播法治理念，充当群众身边的人民调解员、综治维稳的网格排查员。一方面，紧紧依靠群众，及时收集上报涉及社会稳定的各种信息；另一方面，用专业知识解决各类维稳问题，做到处理解决问题靠法、化解纠纷矛盾靠法、稳定群众情绪靠法、维护公平公正靠法，使法治建设扎根于人民心中。今年，芦笛社区通过“三官一律”进社区成功化解了居民楼漏水纠纷一案，该案件原来一直滞留在赔偿无法协商一致的层面，经过检察官、法官、律师现场询问双方当事人的房屋结构，进而对漏水原因、因漏水造成的损失问题进行了分析，然后做出了赔偿责任的明确划分，最后双方都表示满意和接受，真正打通服务群众法治需求的“最后一米”距离。

（本文图片由叠彩区委政法委提供）